

要闻简讯

15日深夜,市委书记吴天君带领市直有关部门负责同志,先后来到中州大道与郑汴路、农业路、东风路立交桥下和二七区在铭功路设立的救助站,实地调研特殊困难人群和外来务工人员生活居住情况。他要求各级各部门要进一步加大救助和帮扶力度,进一步规范劳动用工秩序,切实解决好他们的生活困难。市政府秘书长吴忠华一同调研。

我市规范外来务工人员管理服务和救助流浪乞讨人员工作会议要求

进一步完善社会救助帮扶体系 不断提高社会管理科学化水平

□记者 王继兵 袁帅

本报讯 昨日上午,市委、市政府召开规范外来务工人员管理服务和救助流浪乞讨人员工作会议,要求全市各级各部门要进一步完善社会救助帮扶体系,落实责任,加强领导,多策并举,切实加强对外来务工人员的服务和管理工作,加大对社会流浪乞讨人员的救助力度,不断提高社会管理科学化水平,切实解决好困难群众的生产生活问题。

市领导吴天君、舒庆、孙金献、黄保卫、姚待献、张学军等出席会议。

会议先后听取市公安局、市民政局、市人社局等部门和各县(市)区关于加强外来务工人员管理服务和救助流浪乞讨人员工作汇报。入冬以来,为解决好居无定所的外来务工和闲散人员居住生活困难,我市积极开展“关

爱救助行动”,加大救助和帮扶力度。对外来务工人员,一方面,强化就业指导服务和管理,帮助解决就业岗位、劳动工资等方面存在的问题;另一方面,积极开展冬季送温暖活动,切实解决居无定所人员的住宿和冬季取暖问题。对社会流浪乞讨人员,充分发挥救助站的作用,完善日常排查服务制度,做好返乡安置工作,及时为临时遇到困难人员及老弱病残人员提供救助服务,目前已救助2000多人。

吴天君指出,规范外来务工人员管理服务和救助流浪乞讨人员工作是一项重要社会工程、民生工程,是创新和加强社会管理的一个重要课题。全市各级各部门要站在对人民负责的高度,充分认识规范外来务工人员管理服务和救助流浪乞讨人员工作的重要性,进一步提高标准,落实责任,加大工作力度,不断提高社会管理和保障水平。要进一步健全完善外

来务工人员管理服务体系,加快建设零工劳务市场,完善市场配套设施,规范劳务市场秩序,强化用工监督和管理。要着眼于本地实际和市场需求,以网格化管理为载体,对外来务工人员进行登记造册,做好就业指导和生活服务工作,提供有针对性的服务。要进一步完善社会救助体系,切实发挥好市救助站的作用,根据需求及时建立临时救助站,加大对流浪乞讨人员的救助力度,切实解决好特殊群体的生产生活问题。

吴天君强调,各级各部门要切实加强领导,迅速行动,按照长短结合的原则,尽快完善社会救助和帮扶体系,积极探索适合郑州实际的社会救助和帮扶长效机制,服务每一个在郑困难群众。

各县(市)区、市直有关单位负责同志参加会议。

市政府召开第92次常务会议

加大督察督导力度

确保我市各项救助帮扶工作措施落实到位

□见习记者 董艳竹

本报讯 12月14日下午,市长马懿主持召开第92次市政府常务会议,研究部署特殊困难人群和外来务工人员帮扶等工作。

会议指出,双节将至,全市各级各部门要高度重视民生问题,全面做好有关工作,让人

民群众特别是困难群体切实感受到政府的关心和温暖。

会议要求,要加大对拖欠农民工工资的清欠力度,努力解决好农民工工资拖欠问题;要加大对困难群众的帮扶力度,确保各项帮扶政策逐一落实到位;要未雨绸缪,切实做好应对各种灾害性天气的应急预案,尽量减轻灾害性

天气对人民群众生产生活的影响;要加快安置住房建设进度,同时要确保临时性安置政策逐一落实到位。

会议强调,各级各部门要持续开展关爱救助活动,各县(市)区和市人社、民政、公安、卫生等部门要密切配合,每天全面排查易存留露宿流浪人员和外来务工人

员的场所,发现露宿流浪人员和外来务工人员要积极开展救助和帮扶;要成立专项工作领导小组,抓紧制订完善有关制度和办法,建立起特殊困难人群和外来务工人员帮扶救助工作的长效机制;要加大督察督导力度,确保我市各项救助帮扶工作措施落实到位。



给农民工送棉被

2012年郑州第一个雪夜 3000棉被送外来务工人员

14日,2012年的第一场雪席卷郑州,气温陡然下降到零下。

上午,市人大代表、啟福置业董事长卢福明表示,下午就随公司团队去棉被厂购买3000条棉被。“今夜会很冷,我们要尽量让农民工兄弟盖上和暖的棉被。”

晚上9点多,棉被终于运到。卢福明带队分别赶赴中原西路郑州一中附近、南环附近3处工地,后又沿着中州大道,在郑汴路立交桥下、农业路立交桥下,为露宿的外来务工人员送去棉被。

“农民工兄弟很辛苦,郑州现在这么漂亮,有他们辛勤的汗水,他们值得我们每个人尊重和关心。”卢福明说。

首席记者 徐富盈 文/图 线索提供 李卫

二七区临时救助站 运营3天救助200多人 冬夜,一个温暖的落脚点



一名妇女带着出生才115天的宝宝入住

进入寒冬,一些进城务工找不到工作的外来务工人员,以及一些沿街乞讨者,晚上大多露宿在立交桥下。

昨天晚上9点,记者赶到解放路与铭功路交叉口西侧原解放路劳务市场,在市场北侧,一栋五层楼改成了二七区临时救助站。这里一层是接待被救助人员的登记室,二层至五层,每个房间内都是4个高低床,不少房间已经住满。

314房间内,来自通许县的60岁的李存彦已经在这里住了3天了。“前天晚上大雪后,冷得很,临时救助站的人把俺劝到这里来,这里条件真不错,工作人员还给送馍、菜和热水。”

二七区民政局局长苏连成介绍说,二七区成立这个临时救助站,就是为了解决火车站周边露宿街头的3种人员:一是务工找不到工作的,二是流浪乞讨人员,三是拾荒人员。“我们运营3天,截至今晚9点半,共救助234人次。”苏局长说,这里有开水、馒头、衣服和被子,有最基本的保障。

苏局长说,这是一个临时机构,“我们这里驻有公安、人事、卫生和民政4个部门的工作人员,一般被救助的人员在这里不超过10天,会送他们返乡或解决工作,尽量不让一个人流落街头”。

首席记者 徐富盈/文 记者 马健/图

一碗姜汤暖人心

“喝了这碗姜汤,天再冷心里也热乎了!”16日,在鑫苑·世纪东城项目工地上,来自信阳的外来务工人员老王乐呵呵地说。

一场大雪,气温骤降,不少在建工地上的外来务工人员仍然顶风冒雪坚持在施工一线。中建三局鑫苑·世纪东城项目部工会主席杨文通介绍,看了《郑州晚报》连续推出的暖冬行动系列报道深受启发,这两天气温很低,专门组织人员购买了10余斤黄糖和生姜,给工地上300多名农民工朋友熬了5大桶姜汤祛寒。

记者 冉小平 通讯员 李过 文/图



工友喝姜汤